



当前位置: [网站首页](#) > [新闻动态](#) > 正文

附属医院三个集体获评“西安交通大学2023年青年文明号”

来源：交大新闻网 日期：2023-05-15 浏览次数：191

为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，进一步动员引导广大青年师生围绕中心服务大局，推动学校“双一流”建设，展示交大青年奋发向上的精神风貌，校团委组织开展“西安交通大学2023年青年文明号”评选活动。经过材料初评和决赛路演，全校共10个集体获评“西安交通大学2023年青年文明号”荣誉称号，其中第一附属医院心外科、第二附属医院耳鼻咽喉头颈外科、口腔医院儿童牙颌颜面发育管理专科等3个集体位列其中。

一附院团委：一附院心外科



西安交通大学第一附属医院心血管外科团支部是一支勤于学习、敢于创新、乐于奉献、勇于拼搏的重症心脏疾病救治先锋队，现有医护人员177名（35岁以下69%），四个医疗单元，年门诊量1.5万人次，年手术量2000余例，临床工作多项居全院第一。团队突破“卡脖子”技术，成功研发中国首款ECMO设备并率先应用于临床。疫情期间，57名青年驰援救治一线，获中央督导组感谢信和专家组高度赞誉。团队成立“ECMO救治青年先锋队”，救治近500例急危重症患者，技术水平居西北第一；成功实施多项世界首例、国内首例多病种复合性心脏微创手术，建立危重症救治绿色通道，患者最快10分钟入手术室，创造无数生命奇迹。团队还发起“心连心救助贫困先心病儿童”公益活动，为500余名患儿成功实施手术，获得“西安交通大学青少年志愿服务优秀项目”。团队获“陕西省五四奖章集体奖”“西安交通大学红旗团支部”“陕西省总工会创新工作室”“华商网最具满意度医疗团队”“陕西医疗技术飞跃奖”等荣誉称号。

二附院团委：二附院耳鼻咽喉头颈外科



西安交通大学第二附属医院耳鼻咽喉头颈外科病院成立于1938年，是西北地区该专业领域成立最早的集临床、科研、教学为一体的二级临床学科。科室现有医护人员127名，副高以上职称22人，博士22人，硕士22人，35岁以下青年占比52.3%，是一支朝气蓬勃、自强不息的团队。科室现为国家临床重点专科、陕西省耳鼻咽喉疾病质量控制中心依托单位、陕西省耳鼻咽喉头颈疾病临床研究中心，同时也是陕西省医学会耳鼻咽喉分会、陕西省医师协会睡眠医学专业委员会、陕西省保健协会耳鼻咽喉专业委员会、陕西省康复医学会听力康复专业委员会、陕西省护理学会耳鼻咽喉分会和西安市护理学会

耳鼻咽喉分会的主任委员单位，是西北地区该学科高级职称人员最多，技术力量雄厚，设备先进齐全的优势重点专科，科室始终秉承“西迁精神”，凝心聚力、砥砺前行，为建设健康中国、增进人民健康作出新贡献。

口腔医院团委：口腔医院儿童牙颌颜面发育管理专科



西安交通大学口腔医院儿童牙颌颜面发育管理专科现有职工20人，目前硕士6人，博士3人。紧抓队伍建设，建设“学习型”青年文明号。科室把青年员工的智慧和力量凝聚到完成新任务、实现新目标上。提升服务理念，建设“奋斗型”青年文明号。作为国内最早一批成立的正畸临床专科，科室是目前全国仅有的11家“国家临床重点专科”之一，也是西北地区唯一一家专注于儿童早期牙颌颜面发育、美观、功能的特色科室。热心公益事业，建设“奉献型”青年文明号。在疫情严峻的形势下，科室组织青年志愿者开展防疫知识宣传、核酸检测等工作，践行社会责任。在“口腔正畸日”“全国爱牙日”来临之际，科室积极开展义诊，普及牙病的防治知识。副主任乔虎多次到省内外各地进行授课，为人才培养贡献力量。

全国青年文明号活动1994年由共青团中央启动实施，是面向职业青年群体，弘扬职业文明，培育先进集体和优秀人才，具有群众性、实践性、品牌性的精神文明创建活动。27年来，青年文明号活动坚持守正创新，在引领时代风尚、动员青年建功、服务青年发展等方面发挥了积极作用，作出了积极贡献。



[上一条：中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分领域召开工作座谈会李干杰刘金国分别主持会议并讲话](#)

[下一条：致全校护理工作者的慰问信](#)

